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ІГРИ З КОЛЬОРОМ ЯК ЗАСІБ КОРЕКЦІЇ МОВЛЕННЄВИХ 

ПОРУШЕНЬ 

Сьогодні в Україні та світі спостерігається тенденція  до зростання кількості 

дітей з порушеннями мовлення, це вимагає від спеціалістів пошуку нових ідей, 

методів, технологій ефективної логопедичної допомоги для успішного 

соціального й особистісного становлення дитини. Проблемі корекції 

мовленнєвих порушень присвячені дослідження таких український науковців, як 

С.Ю.  Конопляста, З.П. Ленів, Л.В. Лопатіна, Н.В. Манько, І.С. Марченко, Н.Г. 

Пахомова, Ю.В. Рібцун, В.В. Тарасун, В.В Тищенко. 

Сучасні діти дошкільного віку мають вади звуковимови, недорозвиток 

фонематичних процесів, відставання у формуванні лексико-граматичного 

мовлення, тому логопед має планувати та здійснювати корекційну роботу таким 

чином, щоб активізувати всі психічні процеси [1]. 

Складним і тривалим процесом є оволодіння фонетико-фонематичним 

мовленням. Цей процес починається з появи перших мовленнєвих реакцій та 

триває протягом всього періоду дошкільного дитинства. Внаслідок дефектів 

сприймання та вимови фонем відбувається відставання у формуванні 

звуковимови, що можна виявити уже на п’ятому році життя [1].  

Проблема розвитку мовлення дошкільників на сьогоднішній день посідає 

чільне місце у доробках сучасних науковців. Перед науковцями та педагогами-
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практиками постала серйозна проблема і доводиться констатувати той факт, що 

85% дітей 5 років володіють мовленням на рівні 3-річних [5]. 

Формування мовлення протягом перших трьох років життя дитини є не 

просто накопичення словника, а це складний нервово-психологічний процес, 

який проходить в результаті взаємодії дитини з оточуючим середовищем і в 

ситуації спілкування з дорослими» [4]. Для того, щоб розвиток розуміння 

мовлення відбувався ефективно важливо створити такі умови, як постійне 

спілкування з дитиною, наявність єдиних вимог до мовленнєвого спілкування з 

малюком усіх близьких дорослих, організація спеціальних ігор та вправ 

поступове ускладнення мовленнєвого спілкування. 

П’ятий рік життя характеризується активним оволодінням мовленням у 

процесі гри, інтенсивним розвитком уваги, сприймання, спостережливості. У 

цьому віці можна побачити, що дитина  протягом  короткого часу спостерігає за 

об’єктом, виділяє головне, розрізняє кольори та відтінки і може їх назвати 

Знайомство з кольорами та відтінками має бути на першому плані, адже набуті 

знання можна закріпити під час занять всіх видів, не виключаємо і логопедичні 

заняття. Дидактичні ігри з кольором можна проводити на різних етапах  

корекційно-розвивальної роботи [1]. 

Вплив кольору однаковий для всіх, незалежно від статусу, віку та рівня 

інтелекту. В XVII столітті Ісаак Ньютон вперше заговорив про веселку, як про 

спектр «кольорових почуттів». Вчений стверджував, що колір – це субстанція, 

яка може змінюватися подібно до звуків, тому існують такі кольори, які люди 

сприйняти не здатні – точно так, як існують звуки, які доступні собаці, але не 

почуті людиною [2].  

80% інформації, яку сприймає наш мозок надходить до нього через 

кольоровий зір [2]. Діти рано починають відчувати колір та підбирати його 

відповідно до свого настрою. Дошкільнята використовують в основному 5-6 

кольорів. У цьому випадку ми говоримо, про нормотиповий розвиток дитини.  

Якщо дитина використовує 1-2 кольори ми можемо запідозрити порушення 

розвитку психічних процесів, як наслідок у таких дітей буде діагностовано  

порушення мовлення [3]. 

Сприйняття кольору може залежати від лінгвістичних особливостей мови, 

якою розмовляє людина. Наприклад, в англійській мові слово blue означає синій 

та блакитний кольори. А в українській є окремі слова для позначення кожного з 

цих кольорів. Такий висновок отримали вчені Массачусетського технологічного 

іституту, провівши тест на англо- та україномовних, російськомовних 

добровольцях. Сприйняття кольорів україномовних та російськомовних 

добровольців було кращим на 10%. Це свідчить про унікальні особливості 

розвитку мислення, що обумовлені виключно лексичними особливостями [2]. 
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Дитина у житті стикається з різноманіттям форм, кольорів та інших 

властивостей об'єктів, зокрема іграшок та предметів домашнього побуту. Граючи 

з кольором ми можемо вирішити такі завдання: 

 формувати загальну сенсорну здатність, тобто спроможність до 

використання сенсорних еталонів (5 основних кольорів та 7 кольорів спектру; 5 

геометричних форм; 3 градації величини); 

 забезпечити поступовий перехід від предметного сприйняття й впізнавання 

об'єкта до сенсорного аналізу - вчити не просто впізнавати предмет і називати 

його, а й знати призначення; 

 розвивати вміння активно вживати слова, які позначають дії (зім'яти, 

стиснути, погладити та інші) [6]. 
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РОЗВИТОК КОМУНІКАТИВНИХ НАВИЧОК У ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З РОЗЛАДАМИ АУТИСТИЧНОГО СПЕКТРА 

ЗАСОБАМИ ABA-ТЕРАПІЇ 

Дослідження свідчать, що у світі зростає кількість дітей з розладами 

аутистичного спектру. Актуальність проблеми розвитку комунікативних навичок 

у дітей з розладами аутистичного спектру на сьогодні гостро стоїть в нашій 

країні, де існує певна нетолерантність, нерозуміння і, навіть, страх щодо людей з 

аутизмом. 

Аутизм – надскладне багатофакторне порушення розвитку.  Основними 

ознаками аутизму є: порушення комунікації, стереотипна поведінка і ослаблені 

http://www.lnu.edu.ua/
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